

台搞雙重標準 湖北台胞有家難歸

籲蔡取消入境管制 與海外台人同等待遇

目前仍滯留湖北的台胞23日再次發出「想要回家」的籲求，並對照民進黨當局對海外返台台胞採取的採檢措施，提出質疑，希望當局能一視同仁。在近兩月兩班滯留湖北台胞返台專機運載後，目前仍有1300多位台胞滯留當地。儘管湖北已連續數日無新冠肺炎新增確診病例，民進黨當局依舊對滯留湖北台胞採取「註記管制」，要求必須以專機方式入境，並集中檢疫。而對海外返台台胞卻無類似限制。

【大公報訊】據中新社報道：據《聯合報》報道，當前滯留湖北的台胞提出三點疑問，分別是：一，滯留在湖北的台灣人和其他國家的台灣人有什麼不同？何以湖北台灣人被註記而其他國家滯留人不被註記？二，湖北省許多地區已經解封，是否可以解除註記，讓這些台灣人從五個航點四個城市自行返台？三，對於行動不便的老弱婦孺的包機，是否可以給大家一個準確的時間表？

據報道，一名帶着2歲小孩的台胞表示，我們是不是被忘記了？我們只要求同等對待。另一名滯留湖北的台胞指出，從歐美、日韓等疫區返台的台灣人，不乏確診，但他們沒有任何「註記管制」，就可以從這些疫情暴發的國家自行返台。而已經隔離了60天以上，且做過核酸檢測，被「註記管制」滯留湖北的台人，卻不能回台。

報道稱，這些滯留湖北的台胞表示，已經沒有辦法正常生活工作，許多還帶着老小，壓力已到了極致。他們強調，絕對配合一切防疫工作，但至少要同等對待，取消註記管制，或給出具體包機時間表。

ETtoday新聞雲近日報道亦稱接到滯留湖北台胞反映，呼籲取消註記管制。據ETtoday新聞雲、中時電子報等媒體報道，台灣「流行疫情指揮中心」19日曾就此回應稱，武漢疫區仍有風險，「註記管制」措施暫時不變。

台當局對台胞返鄉設障

湖北省台辦負責人早前指出，大陸有關方面一直在積極努力促成在湖北台胞返鄉，湖北省有關市州為協助這次運送做了大量工作。上月3日東航載運首批247名滯留湖北台胞回台。3月10日第二批返鄉的台胞在離開湖北居住地和登機前，全部經核酸檢測呈陰性，並經過最少三次體溫檢測。各地承運車輛符合客運服務資質和防疫要求，隨車醫護及工作人員全程做好安全防護措施。但台灣個別政客此前不斷為台胞返鄉製造障礙，卻聲稱在台胞返鄉問題上用心盡力，這與實際情況大相逕庭。如果他們真的用心盡力，就不會讓原本單純的運送一拖再拖，延宕一個多月。我們希望兩岸航空公司能夠在最短時間內再次安排共同運送，盡快協助滯留台胞全部順利返鄉。



因被台當局限制入境，目前仍有大批台胞滯留湖北。圖為早前搭第一批包機回台的湖北台胞

資料圖片

民進黨當局搞雙重標準

阻撓湖北台胞回台	海外台人無限制入境
湖北連續數日無新冠肺炎新增確診病例	歐美國家疫情嚴峻，美國確診病例已超過3萬
台當局禁止湖北台胞自行回台，須以專機方式入境	在歐美的台灣民衆可自行搭機回台
大陸爆發疫情之初，台當局即禁止輸出口罩	美國爆發疫情，台當局每周向美國送10萬個口罩



台胞心聲

台青薛穎穎：

這次疫情影響是全球性的，相信滯留在湖北的台胞和其他地方的台灣民衆想返台的心情是一樣的，但是為什麼台當局要如此排斥滯留在湖北的台胞呢？希望台當局不要雙重標準，不要讓台胞再度感到心寒了。

台青劉譚日：

1月中旬我因私事到武漢至今未能回台，家人很憂心。台當局處理疫情上對大陸嚴、對歐美鬆，導致如今台灣防疫問題漏洞百出。如今武漢已經連續數日無新增病例，希望台當局讓我們返台和家人團聚。

台胞洪恆婷：

我在新北讀高三的女兒因大陸往來台灣證件過期，於1月19日回昆山處理，結果碰到疫情爆發就一直滯留在昆山外婆家。此外，我們滯留在湖北的台胞也組建了一個微信群，再次發出「想要回家」的訴求。

台胞柯丙惠：

我目前持台南居留證，6月才能拿到台灣身份證件，所以台當局以此為理由不讓我回台。今年我在高雄念大學一年級，目前只能通過學校網站和老師發的PPT進行自學，希望能早日回到台灣。

記者 蘇榕蓉

大陸助台胞返鄉彰顯親情

【大公報訊】據中新社報道：台盟中央近日指出，面對新冠肺炎疫情，兩岸同胞守望相助，攜手抗擊，再次深刻體現「兩岸一家親」，彰顯兩岸同胞血濃於水的骨肉親情。

新冠肺炎疫情持續牽動兩岸同胞的心。大陸各地全力保障疫情期間廣大台胞的健康和福祉：抗疫洪流中亦湧現「台胞力量」。據《人民政協報》報道，台盟中央日前就此向全國政協提交建議，呼籲做好兩岸同胞心手相連的「抗疫故事」。

台盟中央指出，蔡英文當局出台禁令，明令禁止對大陸出口口罩，引導網絡輿論攻擊島內熱心捐助人士，甚至利用媒體對大陸疫情製造大量不實信息及謠言，意圖抹黑大陸，蒙騙島內民眾，疏離兩岸關係。對此，台盟中央提出，應讓兩

岸民眾及時、切實了解，大陸始終關心台灣同胞的健康福祉。特別是疫情發生以來，大陸方面與台灣有關方面保持溝通，及時準確通報最新疫情、病毒研究進展，提供防控診療經驗等相關資料。大陸方面還通過多方協調、周密準備，安排組織因故滯留湖北台灣同胞分批返鄉，並加強與台胞、台企及台資企業協會聯繫，開展「一對一」服務，及時了解他們的需求和困難，努力協調解決實際問題。

與此同時，眾多台胞、台企主動捐款捐物，凝聚起兩岸同胞愛心接力、共克時艱的強大正能量。60餘名台胞醫護工作者奮戰在大陸各地發熱門診、定點收治醫院等抗疫第一線，體現「臨危不懼、義無反顧、勇往直前、捨己救人」的責任擔當。



在武漢血液中心捐獻血漿

資料圖片

台新增26確診 累計近200例

【大公報訊】據中通社報道：台灣流行疫情指揮中心23日宣布，新增26例新冠肺炎確診病例，其中25例為境外輸入，1例本土案例，全台累計達195例。

境外輸入個案中包括5起群聚。一對夫妻（第170、189例）3月12日至20日赴西班牙旅遊。第171、174例為職場同事，分別於1月12日及2月25日至荷蘭工作，其中第171例的2名家人（第175、178例）亦陪同前往，4人分別在3月7日及10日發病。一對夫妻（第172、173例）因工作及就學，去年12月21日至法國，分別於3月16日及18日發病。第177例為第129例同事，2人3月11日至18日前往美國工作。第195例3月5日至19日與另2名友人前往美國旅遊。

島內中華職棒聯賽將閉門進行

【大公報訊】據中通社報道：中華職業棒球大聯盟23日決議，延期至4月11日的開幕戰將不開放一般觀眾進場，但會爭取讓已購季票觀眾進場。因新冠肺炎疫情影響，台灣最受歡迎的棒球聯賽開幕戰也一再延期。原定3月14日的開幕賽延至3月28日，日前又再延至4月11日。

聯盟23日召開防疫會議，經過球團決議，4月11日開幕戰確定如期舉行，會採取閉門比賽，這將是中華職棒史上

台女星劉真心臟手術昏迷逝世

【大公報訊】據中通社報道：台灣知名女星劉真22日晚間於台北辭世，享年44歲。她因心臟手術住院，病勢危急昏迷長達一個半月。

台北榮民總醫院23日發聲明證實，劉真2月7日住院進行心臟手術，但心臟



台灣藝人劉真二十二日去世，享年四十四歲

功能遲未恢復，先後置放葉克膜及右冠狀動脈支架等待換心，3月初腦部栓塞與出血，須開顱減壓，但仍因腦壓過高，終告不治。

據報道，劉真過世前，同為藝人的丈夫辛龍內心悲痛萬分。

劉真是台灣知名的國標舞老師，擅長領域為拉丁舞，在台灣有「國標舞女王」稱號。她在一次電視節目上與劉德華跳舞後迅速走紅，並進軍演藝圈主持節目、演出戲劇等。因為經常現身綜藝節目《康熙來了》，劉真也為大陸網友所熟悉，她的死訊成為當天新浪微博熱搜話題。不少網友上傳劉真教跳舞、主持節目的視頻。

歧視湖北台胞 台當局「政治病毒」入腦

最近歐美國家新冠肺炎疫情嚴重：意大利確診病例逼近6萬，美國確診患者約3.3萬，西班牙確診病例約2.8萬，德國確診人數也突破2萬。不少在海外的台灣民眾近日紛紛選擇回台灣「避風頭」，但由於部分人在機場檢測後確診，台灣社會傳出「不歡迎海外台灣民眾回台」的聲音。島內流行疫情指揮中心指揮官陳時中表示，民眾不該責備回台的台灣人，又說「在外遇到危險時想到家鄉，家鄉又

怎麼會拋棄他們」，呼籲大家團結才能度過疫情。此番言論說得「情真意切」。海外的台灣民眾可以回台灣，那在湖北的台灣民眾呢？為何台當局設下重重障礙，阻止滯留湖北的台胞回台？難道在大陸的台灣民眾就不是台灣人了嗎？為何台當局對海外的台灣民眾與在大陸的台灣民眾採取截然不同的標準？

早在上月3日，大陸方面就已經安排247名在湖北的台胞乘東航包機回台。

正當東航安排第二批運送計劃時，不

一波三折。

如今仍有1300名台胞滯留當地，但第三批包機遙遙無期，主要原因還是台灣方面一再阻擋拖延。台當局對大陸的疫情控制仍有疑慮，擔心從湖北回台的台灣民眾把病毒帶回台灣。這根本就是無稽之談。湖北已連續數日無新冠肺炎新增確診病例，如果台當局對這樣的情況都感到憂慮，那歐美國家近日每天新增數千確診病例，為何台當局卻如此淡定？還說台灣不能拋棄在海外的台灣民眾？

島內輿論指出，當武漢的新冠肺炎疫情水深火熱時，千名台胞迫切想要返台，卻被台當局以防疫量能不足拒於門外；經過兩次波折的專機接返後，仍有許多台胞滯困武漢，但台當局將他們註記為黑名單令航空公司拒載。試問，台灣為何能拋棄他們？歸根到底，台當局迄今死抱「台獨」黨綱，仇視大陸，破壞兩岸關係，對大陸的台胞也採取歧視措施，完全置這些台胞的人權、福祉不顧。台當局的「政治病毒」已入腦，連基本的人性都沒了。

隔海觀瀾
朱穗怡

最近歐美國家新冠肺炎疫情嚴重：意大利確診病例逼近6萬，美國確診患者約3.3萬，西班牙確診病例約2.8萬，德國確診人數也突破2萬。不少在海外的台灣民眾近日紛紛選擇回台灣「避風頭」，但由於部分人在機場檢測後確診，台灣社會傳出「不歡迎海外台灣民眾回台」的聲音。島內流行疫情指揮中心指揮官陳時中表示，民眾不該責備回台的台灣人，又說「在外遇到危險時想到家鄉，家鄉又